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ZBOROVANJA

35. zborovanje Mednarodne geografske zveze
Dublin, Irska, 24.–30. 8. 2024

Konec avgusta je v Dublinu (Irska) potekalo 35. zborovanje Mednarodne geografske zveze z naslo-
vom Praznovanje svetovnih razlik (Celebrating a World of Difference). Osrednje zborovanje Mednarodne
geografske zveze (IGU), ki je organizirano vsaka štiri leta, je tokrat potekalo v organizaciji Irskega geo-
grafskega društva (Geographical Society of Ireland), ki je bilo ustanovljeno leta 1934 in ravno letos praznuje
90. obletnico. Šestdnevni dogodek je potekal na kampusu Dublinske mestne univerze (Dublin City
Univesity – DSU), udeležilo pa se ga je 2654 udeležencev iz 69 držav s petih kontinentov. Predstavljenih
je bilo prek 1700 referatov, ki so potekali v prek 30 različnih sekcijah, blizu 20 panelnih diskusijah, 8
delavnicah in podobno. Poleg tega je bilo še približno 170 predstavitev v obliki plakatov. V okviru zbo-
rovanja je bilo organiziranih 16 ekskurzij, nekatere tudi že pred (slika 1) ali neposredno po zborovanju
(slika 3), ki se jih je udeležilo okrog 470 udeležencev. Udeleženci so spoznali širše območje Dublina,
pa tudi Belfast (slika 2), Mayo, Galway, Meath, Wicklow (slika 3) in Wexford. Vzporedno je potekalo
tudi več dogodkov za splošno javnost, kot sta bila na primer Cirkus podnebnih grozot (Circus of Climate
Horrors), namenjen podnebnemu ozaveščanju otrok ter Podnebni mestni sprehod (City Climate Walk),
namenjen iskanju ogljične nevtralnosti stanovanj in prometa v mestu. Posamezne komisije IGU so pred
ali po zborovanju organizirale tudi svoje ločene dogodke – ekskurzije ali mini zborovanja.

Organizatorji so z naslovom zborovanja med drugim želeli podpreti medkulturno ozaveščanje in
razumevanje ter promovirati raznolikost kot prednost, poudariti pa so želeli tudi, da se svet sooča

Slika 1: Na predkonferenčni ekskurziji na temo nizkega obalnega reliefa smo se seznanili s problematiko
erozije obal (levo) in možnimi ukrepi (desno) – Portrane (severno od Dublina).
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Slika 2: Medkonferenčna ekskurzija v Belfast (Severna Irska). Kljub uspešnemu mirovnemu procesu
je mesto še vedno deljeno – vrata, ki ločijo katoliški in protestantski del mesta, še vedno vsak večer
zaklepajo.
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Slika 3: Pokonferenčna ekskurzija v hribovje Wicklow južno od Dublina na temo degradacije šotnih
barij, ki ga je organizirala IGU Komisija za degradacijo zemljišč in dezertifikacijo. Šotna barja
v okolici vzpetine Kippure (757 m) v Narodnem parku Wicklow Mountains.
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Slika 4: Preturizem na eni najpomembnejših naravnih znamenitosti irskega otoka – Velikanove stopinje
(Giant’s Causeway, Severna Irska). Območje, ki je bilo leta 1986 razglašeno za Unescov spomenik svetovne
naravne dediščine, sestavlja približno 40.000, večinoma šestkotnih bazaltnih stebrov.
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Slika 5: Moherski klifi (Cliffs of Moher) na zahodni obali Irske pritegnejo prek milijon obiskovalcev
letno. Razprostirajo se na dolžini 14 km, najvišji pa dosežejo višino prek 200 m; gradijo jih glinovci
in peščenjaki.
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s številnimi skupnimi naravnimi in družbenimi izzivi, ki jih lahko rešimo le s skupnim globalnim ukre-
panjem.

Da je zborovanje potekalo na univerzitetnem kampusu je imelo več prednosti, najpomembnejša
pa je ta, da so organizatorji na samem kampusu oziroma v njegovi neposredni bližini lahko zagotovi-
li prek 1100 postelj za udeležence.

V okviru zborovanja je potekala tudi generalna skupščina IGU, kjer je bilo med drugim izvoljeno
novo vodstvo IGU, z novo predsednico Nathalie Lemarchand (Univerza v Parizu 8, Francija), ter dode-
ljena organizacija zborovanja leta 2032 Španiji.

Na osrednjih zborovanjih IGU podelijo več nagrad, a omenimo zgolj najprestižnejšo, tj. nagrada
IGU za planet in človeštvo (IGU Planet and Humanity Award), ki jo je sicer v odsotnosti prejel Sir David
Attenborough, svetovno znanj ustvarjalec dokumentarnih oddaj o lepotah našega planete in s tem velik
promotor geografske raznolikosti.

V okviru plenarnih predavanj smo poslušali o »feministični geografiji« oziroma o pokrajinah spo-
lov, spraševali smo se, kako naj geografija deluje v času podnebne krize ter kako »upravljati« z naravo
za podnebno in socialno pravičnost, poslušali pa smo tudi o »globokih« zemljevidih in naravi karti-
ranja.

V tednu pred zborovanjem (19.–24. avgust) je potekala 20. mednarodna geografska olimpijada, ki
sta jo gostila Univerza v Maynoothu in Trinity College Dublin, in ki se je je udeležilo blizu 200 dija-
kov iz skoraj petdesetih držav. Iz Slovenije so sodelovali štirje dijaki, ki so osvojili eno zlato in eno bronasto
medaljo.

Na zborovanju se je zvrstilo tudi lepo številno predstavitev iz Slovenije. Tatjana Resnik Planinc
(Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani) je imela v okviru sekcije Komisije za izobraževanje preda-
vaje z naslovom Education for sustainable mobility in Slovenia: Using gamification to influence the travel
habits of children, Matej Gabrovec je imel v okviru sekcije Komisije za spremembo rabe zemljišč pre-
davanje z naslovom Land use changes and tranformation of cultural landsapes over two centuries: case
studies from Slovenia, v okviru iste sekcije pa sta bili še predavanji z naslovom How can collective actions,
such as common lands, boost the revitalisation of rural areas and contribute to sustainable landscape mana-
gement in Portugal? avtorice Daniele Ribeiro in Land uses sustained by collective actions in Slovenia avtorice
Mateje Šmid Hribar (vsi ZRC SAZU Geografski inštitut Antona Melika). V okviru sekcije Komisije za
trajnost podeželja je imela Irma Potočnik Slavič (Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani) predavaje
z naslovom Slovenian rural geography endeavours: rich in empirical and modest in theoretical research,
v okviru sekcije Komisije za toponime je imel Matjaž Geršič (ZRC SAZU Geografski inštitut Antona
Melika) predavanje z naslovoma Cloning geographical names – some examples from Slovenia, v okviru
sekcije Komisije za upravljanje je imela Tadeja Jere Jakulin (Fakulteta za turistične študije – Turistica
Univerze na Primorskem) predavanje z naslovom Systems solutions for inclusive cultural tourism gover-
nance, v okviru sekcije Komisije za turizem, prosti čas in globalne spremembe je imela Maja Turnšek
(Fakulteta za turizem Univerze v Mariboru) predavanje z naslovom Juliana Trail: Interdependencies of
managing natural and cultural heritage, v okviru sekcije Komisije za urbanizem pa je imela Vlasta Vodeb
(Urbanistični inštitut Republike Slovenije) predavanje z naslovom Visual mapping platform geo-simu-
lation tools for evaluation of green infrastructure to facilitate climate change adaptations in urban areas.
Podpisani (ZRC SAZU Geografski inštitut Antona Melika) sem imel v okviru sekcije Komisije za bio-
geografijo predavanje z naslovom Subglacial carbonate deposits – a new source for studying glaciers in
a glaciokarst environment, poleg tega pa sem kot predsednik Komisije za degradacijo zemljišč in dezer-
tifikacijo vodil dve sekciji.

Naslednje osrednje zborovanje IGU bo potekalo čez štiri leta (julij 2028) v Melbournu (Avstralija):
https://igc2028melbourne.org/.

Matija Zorn
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